華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅各書 1: 5-12

弟兄姐妹平安,我是華琦,感謝主又來到我們讀經的時間,我們要繼續來讀 雅各書第1章,今天我們讀第5節到第12節。

雅各書 1:2-12 的主題是試煉的益處。人的本性都是希望能夠平順安康,但是雅各卻告訴聖徒要經過試煉才能夠得著益處。生命的成長必須經過試煉,如果一生平順安康,屬靈生命就不會成長,這才是真正的災難。因此,雅各說,我們落在百般試煉中,都要以為大喜樂,喜樂的原因是因為我們的信心經過試煉就能夠生出忍耐,而在百般試煉中,我們若都能忍耐到底,我們就能夠成全、完備,毫無缺陷。

成全是講到我們生命的高度, NIV 就翻成 mature 或者成熟, 完備是講到我們經歷的廣度, 在生活中的每一個層面都有成熟的屬靈經歷, 這樣我們就能夠毫無缺陷。成全完備, 是每一個聖徒一生成長的目標, 也是神對每一個聖徒的上好旨意。接下來第 5 節到第 7 節, 就要我們學習在試煉中該怎麼樣禱告。

第 5 節:「你们中间若有缺少智慧的,应当求那厚赐与眾人、也不斥责人的神, 主就必赐给他。」

在試煉中,我們都會向神禱告,這是試煉帶給我們的第一項好處。生活平順安康的人,不容易向神有迫切的禱告祈求。只有當環境不順遂了,我們落在

試煉中了,我們才會迫切地向神禱告。我們向神禱告的時候,該求什麼呢? 大部分聖徒會犯的錯誤就是求神趕快讓試煉過去,我相信許多聖徒都有這樣的經歷。假若在環境當中,多次向神求告,然而環境依舊,以致讓人逐漸失去信心,雅各就告訴我們,這是我們缺少智慧,我們求錯東西了。當在試煉中,我們需要向神求智慧,讓我們能夠明白神的旨意,也就是在試煉中,神要我們學習什麼樣的功課。

一旦我們知道我們是行在神的旨意中,我們就能夠坦然無懼,以笑容來面對每一個環境,並且在喜樂的心中順服神的帶領。神是那厚賜與眾人,也不斥責人的神,神必在祂的慈心憐恤中答應我們的禱告,賜給我們智慧,能夠明白神的旨意。就像希伯來書 4:16 說的,「我們只管坦然無懼,來到施恩的寶座前,為要得憐恤、蒙恩惠作應時的幫助。」我們最需要應時的幫助,就是有智慧,能夠明白神的旨意。

親愛的弟兄姐妹,如果你目前正面臨困難的環境,或許是你身體上的病痛,或許是你工作上的難處,或許在你家庭的關係中產生了裂痕,你要能夠暫時跳開這些環境來向神求智慧,讓你能夠明白這些環境背後神的旨意,尤其是神要你學習什麼樣的功課。神是那厚賜予人不斥責人的神。當你向祂禱告,祂一定會賜給你智慧。

# 第 6 節:「只要憑着信心求,一点不疑惑;因为那疑惑的人,就像海中的波浪,被风吹动翻腾。」

這一節雅各告訴我們禱告的態度就是要憑著信心求,一點不疑惑。什麼是憑著信心求呢?信心是我們接受的能力。當我們禱告求智慧,明白了神的旨意

之後,我們就要能夠在信心中接受,不再三心二意。我們的難處都在於我們有自己的想法以及自己的偏好,我們盼望神能夠按著我們的方式來成就。比如說,你落在環境中,你的盼望是要神挪去環境,而神的旨意是要你學習與環境共存。你能不能就在信心中接受,只求神賜給你夠用的恩典,讓你能夠在環境中照樣來聚會,照樣來服事,照樣來敬拜,而不是求神的手挪去這環境?

使徒保羅在這一點上給了我們一個美好的榜樣。哥林多後書 12:7-9, 「又恐怕我因所得的啓示甚大,就過於自高,所以有一根刺加在我肉體上,就是撒旦的差役要攻擊我,免得我過於自高。為這事,我三次求過主,叫這刺離開我。祂對我說:我的恩典夠你用的,因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。所以,我更喜歡誇自己的軟弱,好叫基督的能力覆庇我。」撒旦的差役攻擊保羅,在他身上加了一根刺,這根刺很可能是某一種不體面的疾病,讓他在服事教會的時候失去體面。保羅三次求過神挪去這根刺,但是神的心意是要保羅帶著刺來事奉祂,並且會賜保羅夠用的恩典:就是保羅能夠帶著病來事奉神。

保羅明白神的旨意之後,保羅就歡喜誇他的軟弱,來顯揚神能力的完全。注意,在這裡,神的能力不是來醫治保羅,而是讓保羅能夠帶著病來事奉神,來事奉教會。親愛的弟兄姐妹,信心是接受神在環境中的安排,一點不疑惑。認識神的安排都是上好的,雖然環境會讓我們受苦,會造成我們的不方便或者物質的損失,但我們願意欣然接受,一點不疑惑。疑惑就是在神的安排上和我們自己的嚮往上,在這兩者中間舉棋不定。而疑惑的人就像海中的波浪,浪是不穩定的,被風一吹就開始翻轉,疊加,以至於翻騰,最後成為一波一波的海浪,讓人沒有辦法安息。

#### 第7節:「这樣的人不要想從主那里得什么。」

雅各斬釘截鐵地宣告,這樣的人不要想從神那裡得著什麼。第5到7節我們看到信心禱告的原則。當我們落在試煉當中,我們禱告的對像是神。我們不需要去求人的理解,求人的幫助,我們必須直接來到神面前,向神禱告。我們禱告的內容就是向神求智慧,能夠明白神的旨意。我們禱告的態度就是要在信心中求,並且在信心中接受神一切的安排,不要疑惑。照著這三個原則,厚賜予人的神必答應我們的禱告。如果不照著這三個原則,就不要想從神那裡得到什麼。接著第8到11節,雅各就告訴我們,禱告之後,明白了神的旨意,就當順服遵行,不能夠再有三心二意。

#### 第8節:「心怀二意的人,在他一切所行的路上都没有定见。」

我們的行路是根據我們的心思。心懷二意的人,就是一面願意順服神的旨意, 另一面又不願意放下自己天然的喜好。因此人的心思就搖擺不定,在他所行 的路上自然也沒有定見,一下往東,一下往西,一邊建造,一邊拆毀。一個 心懷二意的人,他的生命很難成長,他雖然可以經歷過很多試煉,但卻總是 白白的受苦,在他身上沒有辦法結出忍耐的果子。

親愛的弟兄姐妹,如果你回顧一下過去的生命成長軌跡,是不是在某些事上你一直無法越過,以至於讓你左右搖擺,沒有辦法繼續往前?這就是你在那件事情上心懷二意了,不能夠揀選神的上好。這時候你就必須就著那件事,好好地與神辦交涉,讓你能夠把自己的主權交出來,順服神的帶領,不再心懷二意。接著第 9 到 11 節,雅各就以財富作為例子,幫助我們認識該如何順服神在環境上的安排。

# 第 9, 10 節:「卑微的弟兄升高,就该喜樂;富足的降卑,也该如此;因为他必要过去,如同草上的花一样。」

卑微的弟兄升高就該喜樂,這一個不難,聖徒們應該都做得到。而富足的降卑也要一樣的喜樂,這個就不容易了。我們如果認識,一切環境上的遭遇都是神安排的,並且是經過神的手所量過的,這些都是為著我們的好處,好叫我們的信心經過試煉,讓我們的生命能夠成全完備,無可指責。不論是富足或者是卑微,因為是出於神,我們就能夠喜樂。我們最終的目的不是今生的安逸享受,而是屬靈生命的成全完備。如果我們能夠一直持定這樣的信念,我們就不會因著環境的改變而搖擺不定,因為他必要過去。如同草上的花一樣。人不論是卑微還是富足,在世上的時間都是短暫的。如同草上的花一樣,任何植物開花,花期都很短暫,而草本植物的花期尤其短。

# 第 11 節:「太陽出来, 热风刮起, 草就枯乾, 花也凋谢, 美容就消没了; 那富足的人, 在他所行的事上也要这樣衰残。」

以色列地雨量稀少,太陽炎熱,一陣雨過後,野地的草立即發芽、生長、開花,直到太陽升起;炎熱的風從東南邊刮來,草遇見了乾燥的熱風,馬上就枯乾了,花也凋謝了。這是在以色列的人們所熟知的景象。詩人就把世人比作野地的花草,在詩篇 103:15-16,「至於世人,他的年日如草一樣。他發旺如野地的花,經風一吹,便歸無有;它的原處也不再認識它。」世人像野地的花草,被熱風吹逼,就歸無有。以賽亞書在 40:6-8 就更進一步,「凡有血氣的,盡都如草。他的美容都像野地的花,草必枯乾,花必凋謝,因為耶和

華的氣吹在其上,百姓誠然是草。草必枯乾,花必凋殘,唯有我們神的話,必永遠立定。| 在這裡以賽亞更進一步帶出神的吹氣和神的話,是永遠立定。

雅各就引用這兩處的經節,提醒人不能夠依靠世上的富足,那依靠財富的人,在他們所行的事上,都要像草上的花,經不起太陽曬,熱風吹,馬上美容就要消沒。我們不能夠依靠這些短暫又無法控制的事,反而要照著神的旨意,順服神在環境中的安排。

#### 第 12 節:「忍受试探的人是有福的,因为他经过试验以后,必得生命的冠冕; 这是主应许给那些爱祂之人的。」

這一節的「試探」應該翻成「試煉」比較合適。在希臘文中,試煉和試探是同一個希臘字;也就是說同一件事,可以是試煉,也可以是試探。若翻成中文或者英文,試煉和試探有著不同的意思。從神而來的是試煉,是為了我們的好處,讓我們的信心經過試煉就長出忍耐的品格,因此我們要學習忍受試煉。

試探是從撒旦來的,目的是要我們失敗,失去信心。因此當我們碰到試探,我們就應該逃避。而試煉和試探希臘文是同一個字,就說出試探雖然是來自撒旦,但也是神許可的。這一節就告訴我們要忍受,因此應該是試煉。因為如果是試探,我們就應該逃避。 NIV 和 ASV 都翻成 trail,也就是試煉,不是 temptation 或者試探。這一節是第 2 節到 11 節的結語: 我們要留在神安排的環境中忍受試煉,就是有福的。

接下來雅各就告訴我們有福的原因,因為他經過試驗之後,必得生命的冠冕,這是神應許給那些愛他之人的。3-4 節告訴我們,如果能夠留在百般的試煉中,我們的生命就能夠成長,直至成全完備,毫無缺陷。這樣在基督再來的時候,必能得著生命的冠冕,這是何等的應許。

保羅經過了一生為真理爭戰,在殉道前,他就在提摩太後書 4:8 宣告,有公義的冠冕為他存留。彼得一生事奉教會,牧養神的羊群,也教導那些和他一樣做長老的,要學習他的榜樣,到基督再來的時候,就要賜他們榮耀的冠冕。而在這裡,雅各告訴我們,要留在神安排的環境中,忍受百般的試煉,就能夠得著生命的冠冕。這是神應許那些愛主之人的。

愛主是我們忍受試煉的動力,生命的冠冕是我們忍受試煉的結果。親愛的弟兄姐妹,跟隨主是一件生命的事,我們不需要建立偉大的事工,我們不需要成為出名的人物,我們只要愛主,願意留在主為我們預備的環境中忍受試煉,生命自然會成長、成熟。在基督顯現的時候,我們就要得著生命的冠冕,這是何等美好的應許。

我們一同來禱告: 主啊,謝謝祢的應許: 忍受試煉的人有福了,因為他們經過試驗以後,必得著生命的冠冕。主啊,賜給我們智慧,當我們落在試煉之中,讓我們明白這些試煉背後祢的旨意,也幫助我們願意順服,停留在這個環境中,好讓我們的生命能夠成全完備,祢再來的時候就要賜給我們生命的冠冕。祝福我每天的生活。禱告奉主耶穌基督的聖名。